

## Zadružni pokret

Sav hrvatski narod kao etničke, kulturna i politička cjelina stoji na prekretnici svoga političko-narodnog života i traži svoje socijalno i gospodarsko usklađivanje kao i povezivanje sa svima iskonskim narodnim vrednotama.

Neriješeni socijalni problemi sadašnjice, koji tresu najjačim i najstarijim državnim jedinicama, ne prolaze nezapažene ni od tisućljetne državne kulturne misli hrvatskog naroda. Socijalne pomutnje tuđih naroda — tuđih obala — zapljuskuju u snažnim valovima i obale našega narodnog života i naše narodne kulture jednako po selima kao i po gradovima, jednako u duši intelektualaca kao i manuelnih radnika.

Matica Hrvatska, ta gotovo stoljetna kulturna ustanova hrvatskog naroda i trajna rasadnica svih suvremenih naprednih ideja, vrši zato i u sadašnjim časovima svoju kulturnu zadaću, ako nastoji, da svojim članovima i čitaocima prikaže socijalna strujanja i probleme suvremenog života. To je ona i učinila izdavanjem zbirke socijalnih eseja dra Milana Ivšića pod skupnim naslovom „Problemi suvremenog života“.

Priopćujemo nekoliko odlomaka iz ove zbirke tj. iz eseja „Racionalizacija u našem zadrugarstvu“.

Zadrugarstvo kao socijalni i ekonomski pokret 19. stoljeća prešao je realizaciju gotovo na svim gospodarskim područjima. Istina, razvoj zadrugarstva u praks tekao je kroz sve moguće faze i peripetije tako, da je došao do najoprečnijih rezultata

Zadružni je pokret gledan sa svoje ideološke strane kao ono davno traženo „socijalno pomirenje“ između rada i kapitala. To je bio mit mnogih socijalnih reformatora i optimista. I dok se htjelo da se iz ekonomskog života ukloni sva ona množina lihvara i posrednika između proizvađača i potrošača, između grosista i detaljista, između vjerovnika i dužnika, mislilo se, da je baš sistem zadrugarstva ono tako dugo traženo sretstvo.

I ako smo mi Hrvati još daleko od uspjeha stranih zadrugarstva, ipak i naše zadrugarstvo treba da se zanosi dojakošnjim uspjesima engleskog zadrugarstva na potrošačkoj osnovici, a njemačkog zadrugarstva na kreditnoj. Zadrugarstvo ima naročito u našem narodu svoje povoljne izgledne uvjete, jer većina našega naroda raspolaže tek malim pokretnim i nepokretnim kapitalima. A svrha je baš zadrugarstva u tome, da udruži ljude sa sitnim kapitalima.

Prema tome zadrugarstvo ima da bude ideja — vodilica cjelokupne naše ratarske, kao i dobroga dijela industrijske proizvodnje. Naročito bi zadružni sistem s ograničenim jamstvom imao biti tip u obrtničkoj, radničkoj i ratarskoj proizvodnji, kao i kod svih potrošačkih zadruga, dok bi zadruge s neograničenim jamstvom imale biti tip za seljačko vjersijsko zadrugarstvo.

Naše bi zadrugarstvo pošlo ipak krivim putem kad bismo se zanosili samo ideologijom optimista, pa ne bismo htjeli uočiti svih potrebnih preduvjeta za zadružni razvoj. I čini nam se, da je baš taj optimizam bez realnih pogleda u bit zadržnog života i rada bio temeljna naša dojakošnja pogreška, koja nas je dovela u zadrugarstvu do relativno vrlo slabih uspjeha.

U zadružnom pak radu nismo vodili nikakva računa o nužnim izmjenama samih zadružnih tipova, što su ih diktirali jači ekonomski i socijalni zakoni, poznati pod imenom racionalizacije privrede. Po načelima i zakonima racionalizacije imalo je da bude reorganizirano i naše zadrugarstvo, ako je htjelo računati ne samo na svoje napredovanje nego i na svoj opstanak.

Nažalost, baš tokom posljednjih godina nakon svjetskog rata, nismo u zadrugarstvu ni za korak pošli naprijed, nego upravo obratno — doveli smo i sam zadružni pokret do posvemašnje nevjere i opće klonulosti. Mi smo, štoviše, pod imenom „zadržnog rada“ izgubili onu čistu zadružnu ideju. A što je najžalosnije; opstanak mnogih naših zadruga nije bio nipošto uvjetovan zadružnom idejom altruizma, nego baš krajnim egoizmom njihovih članova.

A i sami zadružni savezi slijedili su počesto istu nezadržnu ideologiju. U saveze su ulazile ličnosti, koje sa zadružnom idejom nisu imale nikakvih veza ni po svome naučnom, a ni po svome praktičnom radu. Naročito se pak mora osuditi, što su takvi zadružni savezi (zadržne centrale) skrivili kroz više godina svoje poslovne gubitke, dok najednom nisu bili prisiljeni, da najavljuju jedan za drugim likvidaciju, ili da traže na sve strane „milostinju“ za sanaciju, motivirajući, „da to traže interesi zadrugarstva“.

Istina, makar ona bila nekome i gorka, treba da se otvoreno kaže: Samo radom nekih naših zadružnih saveza diskreditiralo se uopće cijelo naše zadrugarstvo!

Hoćemo li odrediti ispravne smjernice našem zadružnom pokretu, to ih moramo odrediti po općenitim načelima racionalizirane privrede:

1. Ima se provesti apsolutna specijalizacija kako pojedinačkih zadruga tako i njihovih saveza; prema tome se ima napustiti sva dojakošnja integracija zadružnog rada.

2. Zadružna specijalizacija ne isključuje ipak nego nasuprot predviđa najužu suradnju među specializiranim zadrugama i njihovim spec. savezima.

3. I kod samoga proizvađačkog zadrugarstva ima se provesti specijalizacija prema zasebnim granama privrede.

4. Napredak bilo ma kojega zadružnog tipa predpostavlja što veću stručnu i opću izobrazbu članova zadrugara.

5. Zadruga se imaju osnivati dragovoljno i prema stvarnim potrebama zadrugara, prema raspoloživom kapitalu i prema stupnju zadružne svijesti

6. Za razvoj zadrugarstva potrebna je i okolina prožeta zadružnom idejom,

7. Konačno, zadrugarstvo će poći lošim putem i u slučaju svojih uspjeha, bude li v. deno samo usko-

grudnim ekonomskim jačanjem svojih članova bez odgojno-moralnog cilja.

Napokon, i sam razvoj cjelokupnog društvenoga života tražit će nužno, da se zadrugarstvo razvija u svima onim privrednim granama, gdje se ima postići viši, opći i humaniji cilj i gdje se ne smije ići samo za privatno-kapitalističkom rentabilnošću, nego i za gospodarskim i socijalnim podizanjem cjeline — naroda.

## Ban g. dr. Ružić u Samoboru

Interesovanje za prilike Samoborskog sreza.

Dne 8 o. mj. poslije podne došao je u Samobor ban dr. Viktor Ružić. U njegovoj pratnji nalazili su se dr. Bela Benčić, banski savjetnik Savske banovine i g. Josip Tučan, viši policijski inspektor.

G. ban je posjetio najprije sresko načelstvo gdje ga je dočekao i pozdravio sreski načelnik g. Stjepan Fundak sa svim referentima sreskog načelstva. Ban g. dr. Ružić interesirao se za gospodarske, kulturne i opće prilike Samoborskoga sreza.

Iz sreskog načelstva uputio se ban pješke Zagrebačkom i Perkovečevom ulicom na trg, te je u pratnji općinskog načelnika g. Jurčića posjetio magistrat i razgledao vijećnicu koja mu se osobito svidjela. Tom prilikom interesirao se g. ban za prilike u Samoboru.

Nakon toga je razgledao župnu crkvu i posjetio župnika i začasnog kanonika g. Kocijanica. U župnom dvoru u to vrijeme održavala se sjednica za gradnju društvenog doma, pa se g. ban interesirao o nastojanjima odbora i pokazao živ interes za akciju oko izgradnje tog doma.

Nakon toga uputio se ban trgov. Kod mosta preko Gradne u „Lavicu“ svraćena je pažnja g. banu, da bi trebalo taj most koji je stradao prilikom posljednje poplave popraviti. Ban g. dr. Ružić obećao je da će nastojati da banovina pomogne pri popravljaju toga mosta.

Zatim se odvezao ban prema mrijestilištu zagrebačkog Ribarskog društva, interesujući se za turističke prilike Samobora, pa se onda vratio u Zagreb.

## Eruptivno kamenje Samoborske gore

Razliku između rude i kamena osjeća već i svaki nestručnjak, premda često puta nezna točno odrediti granicu između ove dvije anorganske materije. Pod rudom (mineralom) razumijevamo svaku anorgansku stvar, koja ima stalni kemijski sastav i koji se daje prikazati stalnom kemijskom formulom. Pod kamenom pak razumijevamo smjesu raznih minerala, dakle smjesu raznih kemijskih spojeva. Istina je, da u običnom životu smatramo kamenjem i mnoge minerale, koji dolaze u prirodi u velikim masama širokog prostranstva, kao što su vapnenac, dolomit, gips i sol.

Kamenje po njihovom postanku dijelimo u eruptivno i taložno. Vezu među njima drže kristalasti škriljci, koji pokazuju karakteristike eruptivnog i sedimentarnog kamenja. Sedimentarno kamenje nastalo je taloženjem vjetra, ali najčešće taloženjem sitnih čestica u vodi, u izvorima, potocima, rijekama, jezerima i u morima. Eruptivno kamenje je ono, što je nastalo skrućivanjem rastavljenih mineralnih tvari pod površinom ili na površini zemlje. Ono prvo zovemo dubljijsko (plutonsko), a ovo drugo izljevano (vulkansko) jer je nastalo izljevanjem lave na površinu zemlje na način djelovanja današnjih vulkana.

Razlika između te dvije grupa ne očituje se samo u njihovom različitom postanku i obliku kako ih primjećujemo u prirodi, nego i u njihovoj unutarnjoj građi (strukturi) i različitoj kemijskoj smjesi.

Dubljijsko kamenje odlikuje se s mnoštvom kremenata, a ima velik postotak kremenite kiseline, pa ga zato zovemo kiselim, dok izljevano kamenje nema kremenata i mnogo manji postotak kremenite kiseline, pa ga zato zovemo bazičnim. Dubljijsko je kamenje vezano na daleku prošlost naše zemlje, dok je izljevano nastajalo u mlade doba, a nastaje i danas izljevanjem lave iz vulkanskih ždrijela

U Samoborskoj gori imamo dvije odlike eruptivnog kamenja na prostoru između Ruda, Braslovja, Manje Vasi i Konjščice. O tom kamenom materijalu, želio bi reći nekoliko riječi.

Na novoj cesti od Braslovja prema plješivičkom sedlu jasno se ističu na nekoliko mjesta uz cestu, pa i na samim strmim livadama lijevo od ceste stijene zelene boje, koje otkazuju od ostale kamene građe toga kraja. Taj je kamen ovdje diabaz. On je dobio ime po grčkoj riječi „diabasis“, što znači prelaz. Lijepe je zelene boje, ako je svjež, dok mu je površina radi rastrošbe redovno prekrivena smeđom okorinom. Diabaz je smjesa dviju minerala: glinenca (plagioklas) i angita. Kremenata ima rijetko. Njegove erupcije prati vrlo često pješćani i muljasti materijal, iz kojeg je kasnije očvršćivanjem nastala vrst kamenja, koje zovemo prašincima. Angit se u diabazu pretvara kadšto i u klorit, po čemu dobiva zelenu boju, a ako dođe u prirodi pod jaki tlak preobražava se u diabazni ili kloritni škrilj sa škriljavom strukturom. Njegovo stvaranje nastajalo je u starijim, ali i u mladim geološkim dobama, pa ga smatraju prelaznim tipom između dubljijskog i izljevnog kamenja. Odatle mu i ime. I danas još ima na Islandu nekih ždrijela, koja izbacuju lavu sličnu materijalu, iz kojeg je nastao diabaz. Taj je kamen vrlo čest u Jugoslaviji, a upotrebljavaju ga redovno za gradnju, a vrlo je dobar cestovni materijal, ako nije rastrošen. U trgovini dolazi na prodaju i jedan umjetni kamen, koji je smjesa obične žbuke s diabaznim brašnom, a zovu ga diabazit. Osim iznad Braslovja, motriti je diabazno kamenje i na staroj cesti na Plješivicu, kod Manjevasi i onda u Konjščici, ispod grada Okiča, u Baltinom jarku i drugdje u tom kraju u manjim i većim hrpama. Samoborski dia-

baz sastoji se od plagioklasa i angita, koji je često pretvoren u klorit i po množini dominira u toj smjesi nad plagioklasom. U pojedinim komadima motriti je pod sitnozornom (mikroskopom) i magnetit i pirit. Neki diabazi imaju kao primjesinu nešto kremenata i vapnenca.

Druga je eruptivna masa, ali gotovo posvema rastrošena i u raspadanju, što je motrimo na staroj cesti iz Ruda prema sv. Leonardu. To je melafir. On spada u istu grupu s diabazom, a dobio je ime po grčkoj riječi „melas“, što znači crn. Njegova je smjesa glinenca (plagioklas) angit i olivin. Ljepi žuti kristali olivinina mogu se kadšto prostim okom razabrati u toj tamnoj masi. U prirodi nije jako raširen i ne dolazi u velikim kompleksima. Upotrebljavaju ga u glavnom za gradnju cesta. Za Jugoslaviju spominje se nekoliko ležišta manjeg prostranstva.

Naši melafiri gotovo su posve rastrošeni. Od sastojina pretrpjeli su jake preobrazbe angit, koji je preobražen u klorit, pak olivin, koji je preobražen po svojoj prilici u rudu serpentina. Kao nuzgrednu primjesinu motriti je u toj kamenoj smjesi i željeznu rudu magnetit, koja se pretvara u željeznu rudu, po kojoj to kamenje iznad Ruda i dobiva svoju rdastu boju. Ovo je kamenje svojedobno naučno ispitao G. Bončev, sada prof. universiteta u Sofiji. Dok bi se diabaz mogao upotrijebiti kao cestovni materijal barem za najbližu okolicu, dotle melafir poradi svoje jake rastrošbe nije uporabiv.

U okolici Konjščice nailazimo mjestimice na škriljavo kamenje zelene boje, koje stvara smjesa klorit, vapnenac i željezne rudače (hematit, limonit, pirit i magnetit). Bončev je tu kamenu smjesu, odredio kao „kloritni škrilj.“

Ako pretpostavimo, da su u geološkoj prošlosti Samoborska gora, Zagrebačka gora i Kalnik sačinjavali jedan gorski niz, to se je taj niz u tercijarno doba morao raskinuti i tako su nastale tri nove gorske skupine. A to se je dogodilo baš u doba, kad su se zbivale jake vulkanske erupcije na našoj zemlji. Kod tog raskidanja stvarale su se duboke pukotine, kroz koje je provalilo mnoštvo rastaljene mase, koja nam je ukrativši se dala naše eruptivno kamenje. Diabazna lava probila je u Samoborskoj gori i naslage kredne dobe, pak po tome možemo zaključiti, u koje su se geološko doba te erupcije zbivale. Ti su vulkani danas mrtvi. Kamen pak materijal koji je nastao iz rastaljene mase, koju su oni izbacivali očiti su dokument nekadanje njihove aktivnosti. Dr. FRAN ŠUKLJE

## Naša javna sigurnost

Radi neodgovornih elemenata popustila je u posljednje vrijeme javna sigurnost u srezu Samoborskom u tolikom opsegu, tako da je bilo i slučajeva gdje građanstvo nije bilo sigurno ni za svoj život i imetak.

Dogodili su se ispadi većega opsega, koji izazivaju uvođenje opsežnih mjera, da se zakonu pribavi poštovanje u punom opsegu.

Javna vlast popuščala je u nekim slučajevima, držeći da će starije i ozbilnije žiteljstvo uvidjeti, da ponašanje neobuzdane mladeži i ostalih nahuškanih i neodgovornih elemenata nanosi narodu štetu i baca loše svjetlo na poštenog seljaka, pa da će učiniti kraj takvom jadu.

No akcija ozbilnog žiteljstva pokazala se je preslaba. Ispadi se nisu umanjili, nego su se što više povećali i zbrinuli cijelu javnost.

Ubavo trgovište Samobor, koje je radi svoje divne i pitome okolice mamilo izletnike sa svih strana, od kojih je narod ne samo mjesta Samobor nego i cijeloga sreza uživao velike materijalne koristi, prestalo je biti omiljeno izletnište građana, jer nitko neće da se izlaže surovostima razuzdanih elemenata.

Nema sumnje, da se svim ovim ispadima nema tražiti podstrek i začetak u redovima samog žiteljstva sreza Samobor, koje je poznato sa svoje pitomosti i obrazovanosti nego ih je izazvala agitacija stranih razornih elemenata, koji su se narodu nametnuli kao tobožnji tumači njegove volje i kojima svi ovi neredi idu u račun.

Nikada pošten seljak nije napadao na organe vlasti, koji su postavljeni da čuvaju njegov život i imetak, nego im je naprotiv uvijek u vršenju njihove teške službe išao na ruku jer je znao da time pomaže sam sebi.

Nikada nije susjed susjedu terorom i prijatnom nametao svoju volju i određivao mu, kako ima da udesi način svoga i onako teškoga življenja, kao što se to dešava u posljednje vrijeme pod huškanjem nesavjesnih elemenata.

Ovi elementi neće javno da istupe, da tako izmaknu zakonskoj odgovornosti, nego turaju naprijed zavedeni i neiskusni — većinom mlađi svijet — koji će morati za sve ovo da snosi odgovornost i osjeti težinu zakonskih posljedica.

Prikazano stanje dokazalo je, da blago postupanje nije dovelo do željenog cilja, a taj je: Srijedjen život naroda i sigurnost u svojoj djedovskoj kući pod geslom „Pošteno živjeti, druge ne vrijeđati, dati svakome svoje pravo“.

Takav život može narodu zagarantovati samo poštovanje zemaljskih zakona.

Zato se je moralo pribjeći mjerama javne sigurnosti, da se zakonu pribavi dužno poštovanje pod svaku cijenu.

#### STOGA SE NAREĐUJE:

1) Sva naređenja vlasti imaju se striktno izvršavati, a svakom pozivu javne vlasti ima se svatko najpripravnije odazvati;

2) Vlast će naročito strogo primjenjivati ustanove zakona o udruženjima, zborovima i dogovorima, po kojima je zabranjeno svako sastajanje i sakupljanje općinstva bez prethodne dozvole vlasti. Protiv sazivača nedozvoljenih sastanaka kao i protiv učesnika istih izreći će se stroge kazne po zakonu, koje će se odmah i izvršiti.

3) Svako skitanje u noćno doba najstrože se zabranjuje;

4) Javni lokali imaju se strogo pridržavati određenog redarstvenog sata prema naredbi o otvaranju i zatvaranju javnih lokala;

5) Djelovanje i svako javno nastupanje ili sakupljanje bilo kakvih drugih osim zakonom dozvoljenih organizacija, najstrožije se zabranjuje, te će se svaki pokušaj preduzet u tom pogledu odmah spriječiti poverstvom javne sile;

6) Predsjednici opština, pozivaju se, da ovaj proglas oglašaju narodu običajnim načinom i shodno ga upute, kako bi pučanstvo izbjeglo neugodnim posljedicama.

Sreski načelnik:  
Fundak v r.

### Glavna skupština Pučke knjižnice i čitaonice

Pučka knjižnica i čitaonica održala je svoju 36 redovitu glavnu godišnju skupštinu.

U pozdravnom govoru predsjednik g. Kocijanić istakao je važnost knjižnica i čitaonica po nar. kulturu i iznio podatke Dr. Badalića, sveč. bibliotekara iz Zagreba o stanju knjižnica u Savskoj banovini.

Naglasio je kod toga, da se sa strane samoborskog građanstva posvećuje premala pažnja knjižnici. Apelira da i općina dade potporu za nabavu novih knjiga.

Nakon što su pročitani zapisnici prošle redovite i vanredne skupštine, dali su izvještaje tajnik g. Dragutin Paar pročelnica diletantске секције gđa Strnad-Jamnicky, blagajnik g. Vladimir Šimec i knjižničar g. Franjo Vuković. Društvo ima sada 150 članova.

Knjižnica se obogatila sa 260 novih svezaka, a sada je preuređena pa je uveden kartotekalni sistem i razdioba knjiga po grupama.

Diletantска секција darovala je za knjižnicu 20 uvezanih knjiga, sveukupna Šenoina djela.

Blagajnički primitak bio je 16.933 — Din, a izdatak 16.106 — Din.

Izabran je jednoglasno dosadašnji odbor sa nekim malim izmjenama, sa predsjednikom g. Kocijanićem.

### Glavna skupština Hrvatskih katoličkih muževa

Društvo Hrv. katol. muževa održalo je na Sviječnicu 2. o. mj. svoju glavnu godišnju skupštinu u društvenoj prostoriji. Nakon pozdrava predsjednika, pročitali su izvještaje o radu društva tajnik, blagajnik, nadzorni odbor i knjižničar, koji su primljeni jednoglasno.

Nakon toga izabran je novi odbor u kojeg su ušli: Stjepan Žibrat, predsjednik, Miroslav Šestak, potpredsjednik, Vlado Herceg, tajnik, Milutin Herceg, blagajnik, Franjo Herceg, knjižničar, Josip Rezar, zamj. knjižničara; Franjo Doltar, Ivan Herceg, Jura Noršić, Antun ml. Bišćan i Miško Herceg, od-

bornici; Franjo Mežnarić, Mijo Noršić i Franjo Oslaković, nadzorni odbor; Mijo Novak, Franjo Kodrić i Mijo Prčić, časni sud.

Vrlo lijep govor održao je preč. g. Juraj Kocijanić, župnik i zač. kanonik, u kojem je apelirao na članove, da porade što intenzivnije na Katoličkoj akciji. Spomenuo je, da dolaze razne svečane zgode, kao n. p. Papin dan, koji treba dostojno proslaviti, a napose naglašuje Euhar. dekanatski kongres, koji će se održati u prvoj polovini mjeseca lipnja o. god., kod kojeg će sudjelovati sve župe našeg kotara, a i nekih drugih kao Stenjeveca, Vrapča i dr. Poslije govora preč. g. Kocijanića prelazi se na eventualije te g. Franjo Mežnarić preporučuje što intenzivniji rad.

Na kraju održao je vrlo interesantno predavanje g. Postruzin, tajnik središnjice iz Zagreba, govoreći o životu Hrvata, pa o vjerskom opredjeljenju, o Katoličkoj akciji i o drugom. Prikazao je i srž Katoličke Crkve.

## Domaće vijesti

### Novi školski nadzornik

Sreskim školskim nadzornikom za srez zagrebački i samoborski imenovan je g. Matko Rubinić, dosada školski nadzornik kod prosvjetnog odjeljenja banske uprave u Zagrebu.

### Tvornica „Chromos“ seli?

Kako iz pouzdane strane saznajemo kupila je ovdašnja tvornica grafičkih boja i lakova „Chromos“ d. d. u Zemunu zemljište gdje već izgrađuje najmoderniju tvornicu grafičkih boja i lakova.

Dali će se tvornica „Chromos“ sasvim preseliti u Zemun i time u Samoboru obustaviti rad, nismo mogli provjeriti, nadamo se ali, da to neće biti slučaj, jer bi time ostao veći broj radnika i namještenika bez zarade.

### Udruženje vinogradara i voćara sreza Samobor

održavat će svoju redovitu glavnu godišnju skupštinu u nedjelju 6 ožujka u prostorijama trgovišne vijećnice u 10 sati.

Ne bude li u to vrijeme prisutan dovoljan broj članova, održavat će se skupština i sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova.

Uprava

### Imenovanje ing. Franje Gabrića sveučilišnim profesorom

U ime Njeg. Vel. Kralja, ukazom Kralj. Namjesnika od 31 listopada 1937 godine P. br. 44.049 postavljen je na Tehničkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu za redovnog profesora s pravima činovnika III položajne grupe

GRAĐEVNO PODUZEĆE  
**FRANJO JELINEK**  
OVLAŠTENI GRADITELJ  
Samobor

Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

2 stepena, Gabrić ing. Franjo, građevni inspektor u penziji.

Našem Samoborc u g. Gabriću, jednom od prvih naših stručnjaka na građevinskom polju, čiji se rad svuda i s poštovanjem priznaje, srdačno čestitamo na ovom unapređenju!

### Spomen proslava Matiji Gupcu u Sv. Nedjelji

Ogranak Seljačke Sloge u Sv. Nedjelji priredio je u nedjelju svoj prvi nastup posvećen uspomeni Matije Gubca i Antuna Radića.

Dvorana u zadružnom domu bila je lijepo ukrašena i napunili su je seljaci, koji su sa velikim interesom pratili ovaj prvi nastup svojih najmladih. Prvi je govorio Josip Gabriša, a onda su deklamirali dječaci Stanko Blazić i Josip Katanec pjesme Mihovila Pavleka Miškine: Dru Antunu Radiću i Matiji Gupcu.

Članovi omladine vrlo su lijepo izveli igrokaz Mare Matočec: „Matija Gubec“. Na koncu je pjevački zbor otpjevao nekoliko narodnih pjesama a sa „Lijepa naša“ završio ovu vrlo uspješnu priredbu.

### Dileptanti Pučke knjiž. i čitaonice

priredili su na Sviječnicu vrlo uspješnu društvenu zabavu na koju je došlo brojno članstvo. Na zabavi je svirao naš poznati „Jazz“.

### Hrvat. pjevačko društvo „Jeka“

priredila je na Sviječnicu svojim članovima maskiranu kućnu zabavu u društvenim prostorijama.

### Križarsko bratstvo u Samoboru

priredilo je u nedjelju 6. o. mj. u dvorani „Pučke čitaonice“ predstavu s predavanjem. Predavao je g. Franjo Družak: „Židovstvo u historiji i današnjosti, a članovi bratstva izveli su predstavu „Zub za zub“ (Kijamet salamet).

I ovog puta su križari program vrlo dobro izveli, pa je i davana repriza u nedjelju 13. o. mj. I ova bijaše dobro posjećena.

### Zahvala

Gosp. Wagner Fritz darovao je za djecu naše osnovne škole olovaka, brisala, pera i nožića. Uprava škole najljepše mu se zahvaljuje.

### Odbor za gradnju Hrvatskog doma u Samoboru.

U sriedu dne 16 o. mj. u 8 sati na večer u vatrogasnom spremištu, bit će sjednica akcionog odbora za gradnju doma. Na toj će se sjednici prikazati sadanje stanje gradnje doma i stvoriti daljnji zaključci u tom po ledu.

### Glavna skupština „Jeka“.

Hrvatsko pjevačko društvo „Jeka“ održat će u subotu 26 veljače 65 redovitu glavnu godišnju skupštinu u svojim prostorijama

Pozivaju se ovim putem svi začasni, utemeljitelji, podupirajući i redoviti članovi da izvole istoj prisustvovati. Početak u 8 sati na večer.

### Upozorenje

Stavlja se sa strane ove uprave do znanja, da je Kr. banska uprava, poljoprivredni odio, odbila molbu ove općine za doznaku besplatnog karbolineuma za štrcanje voćaka.

Upozoruju se stoga posjednici zemljišta odnosno voćari, da si nabave uprije u vlastitoj režiji karbolineum.

### Daljnji upis dionica za Hrv. Dom

g. Cesar Pavao, 1 kom; gđa. Zora Ruklić, učiteljica u Zagrebu, 1 kom; g. Ivanščak Ljudevit, 1 kom. Odbor.

### Za Hrvatski dom u Samoboru primili smo slijedeće daljne darove

gg. A. S. Zagreb, Din. 500; — Antun Muić, pukovnik u miru iz Beča, Din 100; — Ivan Biščan, iz Amerike, 5 dolara; — M. J. Nickel, iz Amerike, 3 dolara; — U veselom društvu kod g. P. Wagnera sabrano Din. 204; — Na zabavi Hrv. Kat. Muževa sabrano Dinara 170.

Svim darovateljima hvala, a njihov primjer, Bože daj, slijedili i drugi.

### Križarsko Sestrinstvo

prireduje u nedjelju dne 27 o. mj. priredbu sa dva igrokaza „Ivica i Marica“ i „Jana u Zagrebu.“ Početak u 5 sati popodne. „Papin dan“ proslavit će ove godine dne 6 ožujka.

### Naučnicima koji danas sutra postaju pomoćnici!

Prije nekog vremena izašao je iz štampe Priručnik za pomoćnički ispit, što ga je Hrv. Radiša priredio za svoje pitomce kao i ostalu privrednu mladež. U tom priručniku, koji nosi naslov „Što moram znati za pomoćnički ispit“ sabrano je u kratko sve gradivo za sve razrede zanatskih produžnih škola, kako to propisuje Ministarstvo trg. i industrije.

Priručnik će u prvom redu doći dobro svim naučnicima, koji se nalaze u mjestima gdje ne postoji zanatsko-produžna škola.

Cijena je priručniku 18 dinara bez poštarine, sa poštarinom, 19 din. Ista se naručuje kod središnje Uprave Hrv. Radiše Zagreb Lorkovičeva ul. 1.

### Sirotište i čuvalište č. sestara

daje 20. ov. mj. malu zabavu u 4 i pol sati poslije podne u „Pučkoj knjiž. i čitaonici“. Pozivaju se roditelji i prijatelji dječice. Program vrlo obilan i šaljiv.

### Planinarstvo

#### Glavna godišnja skupština

Dne 19 veljače 1938 održaje Hrvatsko planinarsko društvo podružnica „Japetić“ iz Samobora u 8 sati uvečer u prostorijama restauracije „Lavica“ svoju XV. redovitu glavnu godišnju skupštinu. U koliko se u određeno vrijeme ne sakupi dovoljan broj članova održat će se ista i sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova.

Iza skupštine uobičajena planinarska veselica, na kojoj će prisustvovati i planinarski „Jazz“.

Pozivaju se članovi da u što većem broju prisustvuju glavnoj skupštini.

### Prikazivanje turističkih filmova.

Dne 23 II. priredjuje naša podružnica u zajednici sa Austrijskim turističkim uredom iz Zagreba prikazivanje turističkih filmova: „Tirol“, „Skijaško selo Saalbach“, „Zimski sport u Koruškoj“. Ovi filmovi prikazat će izabranim, krasnim slikama ljepote Tirola ljeti i skijaški život zimi u Austrijskim alpama, uz sudjelovanje skijaških majstora Austrije.

Početak u kinodvorani točno u 8 sati uveče.

Pozivaju se oni članovi, koji nijesu platili prošlogodišnju i ovogodišnju članarinu, da ju uplate kod društvenog blagajnika Mirka Rusana u trgovini A. Cizl.

Odbor H. P. D.

### Odboru „Hrvatskog Doma“

Vrli naš i redoviti ljetovališni gost gos. pukovnik Muić iz Beča poslao je svoj doprinos za gradnju doma i ovu pjesmicu koju evo rado uvrstavamo:

Moram slušati, Vašu opomenu,  
I ako sam u nuždi i zlom vremenu  
Za ciglu, kamen evo Vam malog dara,  
Opet opet od punih stotinu dinara.  
Polovicu šaljem Vam ja,  
Drugu polovicu, moja supruga.  
Da nije više, molim, izvinite,  
Za gradnju „Doma“ pare primite.  
Ljubav, žrtva i sloga,  
Veseli i dragoga Boga  
Bez ljubavi, sloge i žrtve,  
Sve nam želje, nade mrtve.  
To mora znati, svaki Samoborac,  
Isto tako i brat Slovenac.

Wien, 9 II. 1938

ANTE

Vjeran stari Karlovčanin

### „SRAKA“

kako doznajemo izaći će ove godine na pokladni utorak.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

**Voćke:** Jabuke, kruške, trešnje i šljive prvoklasne dobivaju se iz rasadnika P. CESARA u Samoboru uz pola cijene

### Korenjake am. loze

Berlandierl Tel. 8 B i Kober 5 BB, Repestris monticola, Riparia portalis i Riparia solonis 1616.

### Prodaje se kuća

te gospodarske zgrade, lijepa bačca, uz vrlo povoljnu cijenu. Upitati Perkovičeva ul. 8

**Stan** od sobe i kuhinje, smočnice te nuzprostorija, u središtu grada, sunčana strana, iznajmljuje se. — Upitati u upravi našeg lista.

### Prodaje se kuća

u Livadićevoj ulici br. 22 (u kući pekarna) i kuća otraga sa Obrtničke ulice. — Dražba će se obaviti 25 o. mj. na licu mjesta. Poblize upute daje g. Josip Mataušić, Perkovičeva ul. 37.

Jedna nova genijalna konstrukcija - senzacija na tržištu pisanih strojeva



# TRIUMPH

Standard Model 12

sa Segment — Preklapom. Mnogo novih patenata — dug život i tvorničko jamstvo Osim toga mali TRIUMPH razni novi modeli za ured, dom i put.

Samoprodaja

## PAVAO PATRČEVIĆ

Petrinjska ulica 13 ZAGREB Telefon 23-083